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Sesz évre 
Félévre .

LEtitlJABH.
Táviratok és telefon hírek —

A válság.
A miniszterek Becsben.

üudap br. 26. Fejérváry Géza 
lK.ro mimsztwmök ma délután háromne­
gyed két órakor titkára, Skerletz Iván 
baro kíséretében Bécsbe utazott. A kor- 
manyelnök holnap részt vesz a függőben 
levő kereskedelmi szerződések dolgában 
uoluchowski gróf külügyminiszter elnök­
lete alatt tartandó közös miniszteri tanács­
kozáson. Vörös László kereskedelemügyi 
és f Cilii zseb Artur báró löldmivelésügyi mi­
niszter ugyané czélbó' ma délután szintén 
Becsbe utaztak. Valószínű, hogy ez alka­
lommal a király kihallgatáson fogadja 
Fejérváry Géza báró miniszterelnököt.

Csáky Albin a királynál.
Bécs, lehr. 26. A király ma délelőtt 

Lsáky Albin grófot kihallgatáson fogadta.

A koaliczió manifesztuma
Budapest, febr. 26. A koalicziónak 

a nemzethez intézendő manifesztumát va­
lószínűleg holnap, Apponyi Albert gróf­
nak Budapestre érkezése után fogják ki- 1 
adni.

A sajtószabadság korlá­
tozása.

Budapest, febr. 26. Nagy szenzácziót 
keltett a ma reggeli lapoknak az a hire, 
hogy az összes lapok utczai darusítását 
betiltják. Ma délelőtt az a hir volt erjedve, 
hogy e rendelet kibocsátása meg 
nincs véglegesen elhatározva. A rendelet 
meg van ugyan már állapítva, de a dön­
tést csak fejérváry Géza báró miniszter- 
elnök mostani kihallgatása fogja meghoz­
ni. A tervezet szerint elsősorban vissza­
vonják a lapok utczai darusítására vo­
natkozó engedményt, azután behozzák az 
előzetes czenzurát olyképpen, hogy a la­
pok csak azután nyomathatok, mikor már 
az ügyész a kefelevonatokat látta. Lát­
tam ozás nélkül kiadott ezikkek lapclkobo- 
zással járnak.

Budapest, febr. 26. Kristóffy József 
belügyminiszter ma valamennyi törvény­
hatósághoz rendeletet intézett, amelylyel 
« lapok utasai darusítását megtiltja.
A lendelet mcgokolása szerint az utczán 
árult sajtótermékek,a tények elferdítésé­
vel és valótlan közleményekkel a közvé­
leményt félrevezetik, a törvényes rend 
cllen^ izgatnak es az állami rendet sulvos 
zavarok veszedelmének teszik ki.

-tiiülinatósi ár:
-‘4 k >r. Negyedévre . 

Fgv hóra
*** «»Aim Ai n <> tiller.

kor.

Német hang « válságról.
Berlin, febr. 26. A ,,Magyarország“ 

I bidositoia beszélgetést folytatott a ma- 
I gyár válságról egy előkelő német íőurral, 
i aki a következőket mondta

Engem nagyon meglepett, hogy 
! a Parlament szétkergetését a nép oly 
: nyugodtan fogadta. Erre csak ukos nép 
: kepes, éppen ezért győzni is fog. Egész 
I sz'rnpátiaja a magyar nemzettel tart 
1 f fcZ mé8 csak fokozódni fog, ha min­

den provokáczió ellenére megmaradnak a 
passzív rezisztencia mellett és nem csi­
nálnak oktalanul veres revolueziót. A ko­
aliczió győzni log, de csakis a már fölvett 
észszerű harczczal.

HIRIiK l KSKKKT
M Ulad.ihlvat.l mer.ékeli áron ..un,ti

1,11 1 s HJelesek ti li..sabes i’cm mnj., :io au..,

desére holnap reggel katonaság száll ja 
meg a váimegyeházát, hogy a netán ér­
kező megyebizottsági tagokat eltavo-
litsd.

Andrássy a helyzetről.
Budapest, febr. 26. Andrássy Gyula 

gróf egy német újságírónak a helyzetről 
a következőket mondotta:

f öltéve, hogy kiírják a választá­
sokat a törvényes határidőn belül, akkor 
is tovább fog tartani a válság, mert az 
uj választásnak kétségtelenül az lesz az ered 
menye, hogy a jelenlegi többség visszatér 
az uj kepviselőházba, sőt valószínűleg még 
meg is fog erősödni a koaliczió. Én a 
magam részéről nagyon kívánnám, hogv a 

j 6/~es Pártok nyerjék el a többséget ' az 
uj választásoknál, de nagyon tartok attól 
hogy ez nem fog megtörténni.

Laszberg gróf a saját 
szerepléséről.

Budapest, febr. 26. Taszter* gróf 
volt foispánhelyettes, pestmegyei ' szerep­
léséről hir szerint többek előtt követ­
kezőket mondta:

Engem megtámadtak és szidtak,
,,gazember“ és ,,hazaáruló“ voltam. Pe­
dig ha tudnák, hogy miket követeltek tő­
lem, amiket én megtagadtam, majd ak­
kor tudnának tiszta véleményt alkotni.

Rudnay működik.
Budapest, febr. 26. Rudnay Béla 

királyi biztos tudvalevőleg betiltotta Pest 
vármegye törvényhatósági bizottságának 
c. . ,27-cre összehívott közgyűlését. A 
királyi biztos környezetében azonban azon 
a nézeten vannak, hogy a megyebizott­
sági tagok nagyrésze holnap mégis meg­
jelenik a varmegyeházán, hogv a betiltás 
ellen tiltakozzanak. Ennek megakadályo­
zása végett ma a királyi biztos megbízá­
sából megjelentek a vármegyeházán Be- 
mezky Tamás és Gersics Lajos rendőr- 
felügyelők, akik felszólították Beniczky 
Lajos alispánt, hogy a közgyűlési terem 
összes kulcsait adja át. Beniczky alispán 
kijelentette, hogy az erőszaknak enged 
és átadta a kulcsokat. Rudnay intézke-

Pest vármegyének nincs 
tisztviselője.

Budapest, febr. 26. Ma lemondtak 
I c-^t vármegyének összes tiszteletbeli 
tisztviselői is, úgy hogy most már nincs 
egyetlenegy aktiv vagy tiszteletbeli tiszt­
viselő sem, aki a lemondó nyilatkozatot 
alá nem irta volna.

\ áczon a főszolgabiróság már be is 
szüntette hivataloskodását. Ma délben 
Ivánka Pál főszolgabíró vezetésével vala­
mennyi tisztviselő kivonult a hivatalból, 
amelyet lezártak és a kulcsokat átadták a 
háztulajdonosnak.

Jász-Nagykun Szolnok vár­
megye ellenáll.

Smolnok, febr. • 26. Jász-Nagvkun- 
Szolnok vármegye mai közgyűlésén ki­
mondta, hogy a nemzeti ellenállás tár- 
gyában eddig hozott összes határozatait 
fönntartja és a tisztviselőknek e tekintet­
ben semmiféle fölmentvénvt nem ad, 
hanem utasítja őket a további alkotmány­
védelemre.

Fejér vármegye meghátrált.
Saékesfejérvár, febr 26. Fejér vár- 

megje ma délelőtt rendkívüli közgyűlést 
tartott, amely elfogadta az ötvenes alkot­
mányvédő bizottság javaslatát, hogy az 
önkéntesen befizetett adókat beszállítsák 
és az önként jelentkező ujonezokat elfo­
gadj fik, elkerülendő azt, hogy kormány­
biztost küldjenek ki a vármegyébe.

Nyitra város ellenállása
Nyitra, febr. 26. A város mai köz- 

gj ülésé a kormánybiztos átiratára vonat­
kozólag, amelyben az önkéntesen lefize­
tett 50,000 korona adó beszolgáltatását 
követeli, kimondta, hogy ez összeget nem 
adja ki, de feljogosítja a tisztviselőket, hogy 
az erőszaknak engedjenek.

Hazafiság a templomban.
SaásMrégen, febr. 26. A római 

katholikus plébániatemplomban ma dél­
előtt ünnepélyes istentisztelet volt, amelyen 
nagyszámú közönségen kívül Rácz István 
plébános külön meghívására a tisztviselői 
kar is megjelent. A plébános hazafias 
hangú beszédet mondott, amely a jelen­
voltakra mély hatást gyakorolt. A mise 
végeztével, amíg az olt ári fohász tartott, 
a közönség felállott és a Himnuszt éne­
kelte. A templom nemzetiszinü lobogók­
kal volt feldíszítve. A mise előtt a haran­
gok egy teljes órán át szólották.
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A celkroegyel kormány*
bizton.

Csiksaereda, lehr. 26. S trpv László 
kormánvhiztos tegnap érkezett ide es ka­
tonai fedezettel gyalog vonult he a vá­
róba. \ templom előtti téren mintegy 
ötszáz lönvi tömeg sereglett össze, amely 
zajosan tüntetett a kormánybiztos ellen 
es sértő kifejezésekkel illette. A kor­
mánybiztos a csendőrlak t an vá ha vonult, 
ahol lak fist rendeztek be számára.

Az Amlrcáiiszky-Heltat- 
uffér.

findapest, lehr. 26. A székesfőváros 
szombati közgyűlésén történt heves jele­
netekből kifolyólag Andre,mszky Jenő dr. 
Szász Zsombor es Zlinszky István utján 
provokált i He Ital I vrenezet, aki G aj.úri 
Ödönt és Münnieh Aurélt nevezte meg 
mcgbizoltjaiul. A két tél megbízottjai ma 
délután találkoztak és értekeztek.

/Uuiapest, febr. 26. Az Audreánsz.ky- 
Heltai-afférben ma este a felek megbí­
zottjai összeültek és az ügyet békés utón 
intézték el.

A fiumei értekezlet Kossuth he­
rei, ez. mint megírtuk, a liumei értekezlet tár­
gyában levelet irt Csmgríja P. rónak, a horvát- 
dalm it-szerb koaiiezió elnökének A levelet

KÍlMFftlE.

Lapunk Lgköoelebbi száma Húshagyó 
kedd holnapi ünnepe miatt márczius l én, 
csütörtökön reggel jelenik meg.

Farsang utolsó napja Holnap 
mái vége Karneval herczeg uralmának. A liu­
mei közönségnek ez idén ugyancsak volt al­
kalma kihasználni a víg mulatozások végtelen 
sorát Holnap tartják meg a kocsikorzót, 
..meA délután három órakor Ing kezdődni es 
az esti urakban er véget. A közönségre való 
tekintettel a vigalmi bizottság tribünt is állított 
lel a korzón, hogy az érdeklődők onnan gyö­
nyörködhessenek a pazarul díszített kocsik 
s; emel gyönyörködtető során. \ kocsi korzó 
tartami, a alt a Jellacsics-ezred zenekara és a 
városi zenekar fog játszani. Este álarczosbál 
lesz a városi színházban és ezzel az i tei far­
sangi mulatság, k befejeződnek.

A M gyar-horvat tengeri gőzhajózási tár­
saság közhírré teszi, hogy farsang utolsó 
napján, kedden, üvegből, hogy a Fiúmé­
ban aznap délután tartandó kocsikorzón való 
részvéteié a közeli Isztriái partok közönségé­
nek lehetőleg megk >nnytlte-sél<, a rendes 
hajójáratokon kivit! délután 1 órakor külön- 
hajót fog indítani Lovranából lka, Abbázia es 
Volo-zka vi intésével. A visszautazásra l’iumc-

utolsóelötti alarczosbal sem hagyott hátra 
semmi kívánni valót. Óriási közönség lepte el 
a városi színház termeit s a páholyokban szép­
számú előkelő Közönség foglalt helyet. Az első 
négyest 120 pár tanczolta. Szépen sikerült a 
magva' körtánc/, is, ami elsősorban Ccleb- 
rini lánezmester erdeme A mulatság a reggeli 
órákig tartott.

Abonziában az ottani vigalmi bizottság si­
került virágkocsikorzót rendezett, amelyen 
mintegy 50 csinosan díszített kocsi vett részt. 
A koriandoli- és virágcsata ugyancsak hevesen 
folyt s mire a kocsikorzó veget ért, az abbá- 
ziai főút tarkallott a kőiiandolitó! és elszórt 
virágoktól.

A «Quarnero» evezős-egyesület 
mulatsága. A «Ouarnero» evezős-egyesi! et 
ma este szép és kitünően sikerült mulatságot 
rendezett, amelyen a varos e'őkelősége nagy 
számmal vett részt. Megjelent a mulatságon 
I ró Ferenc/, dr. polgármester es Mcntsik Fe­
renc/. dr., a tengerészeti hatóság főnöke is. A 
mulatság alkalmából a termet gyönyörű díszle­
tekkel látták el us különösen feltűnt szépségé­
vel a sxtinóra előtti és utáni tanezrend két fest­
ményé ; az előbbi lionyhay Béla ecsetet dicséri, az 
utóbbi tréfás festmény szerzője pedig Kell Mi­
hály. lionyhay egy csokinkban ülő bájos 
hölgyet lestett meg művészi precizitással, 
míg Kell Mihály képe egy színpadon lánczolo 
humorisztikus part ábrázol. A kitűnő rendezé­
sért elsősorban Roediger Ernő miniszteri osz­
tálytanácsost. az egyesület elnökét es Mindéi lan

Supito Feri- . tűiméi «Xov: I. •r- f-ól este szinten különb.ró fog
esz tője, ak értekezlet d Igában a budapesti rendelkezésére áltani, mely Fiúméból délután gyest 60 pár tánczolta. A tánc/ok rendezéséi 

itikusokkal tárgyait, - emélyesen hozta 5 óra 30 perczkor fog elindulni és Lovranáig Qerő Artúr látta el nagy ügyességgel. A tánc/
el e- adta át Csíngrijana - 
ditásh in igy szól;

A leve magyar for- a közbeeső kikötőket lógj . érinteni. Menetár 
oda es vissza 1 korona 20 fillér szené-

Gyula alelnököt illeti az elismerés. Az első né-
ét 

incz
Rózsa Bandi jeles cziganyzenekai anak játéka 
mellett pezsgő jókedvben a hajnali órákig folyt.

Mélyen tisztelt uram I Az a körülmény, 
hogy a magyar Uepviselöiiazat erőszak alkal­
mazásával iok)-./.latiak, megszünteti minden 
Sürgősségét annak, hogy a magyar, dalmát, 
honit és .v ■: 1Y’ delegáltak között tereesett 
összejövetel megtörténjek. Én tehát, mint a ma­
gva i szövetkezett partok elnöke, azt indítvá­
nyozom, hogy a lóntje /.ett összejövetel jobb 
időkre halasztassex el. Ez a., időpont közösen 
állapittassék meg maju akkor, ha az összes

■ résztvevők isméi birtokában lesznek annak az 
eszköznek, amely - lehetővé teszi, hogy alkot­
mányosan cse ekedhessenek, amitől ez idő sze­
rint egyesek — bar törvényteleniil —- de tény­
leg meg vannak fosztva. A közbeeső időben 
ig\ ekezzünk vJahatni, hogy a testvériség esz­
méje a magtárok, honátok es szerbek között 
ápoltassuk es terjesztessék, mert igaz Ugyan,

■ hogy a fegyverek hatalma elveheti a mozga­
lomnak a törvények által megengedett esz­
közeit is, de képtelen annak az érzésnek erejűt 
megsemmisíteni, amely bennünket a szabadság 
szeretőiében egyesit. A szabadság egyesit, a 
zsarnokság elválasztEn a szabadság nevé­
ben küldöm a dalmat, horvat es szerb testvé­
reknek legmelegebb üdvözletemet. Kitűnő tisz­
teletiét es nagyrabecsüléssel kész hive Kossuth 
Ferencs.

A hon át koaiiezió nevében Csingnja 
Be ró dr., a koaiiezió elnöke, a következő táv­
iratot küldötte Kossuth Ferencznek:

Midőn Fiúméból távoznak a horvat, szla­
vón es dalmát küldöttek, szeretettel teljes üd­
vözletét küldenek a magyaroknak es mélysé­
ges sajnálatukat fejezik ki azért, hogy ellen­
állhatatlan okok arra kényszerítik a magyaro­
kat, hogy jobb időre halaszszák el azt a per- 
czet. amidőn lojális kczszoritassal megpecsé­
telhetik nemzeteink testvériségét. Mindnyájan a 
legforróbb fohászszal fordulunk az örök gond­
viseléshez, hogy o'talma/.za meg a mai nehez 
viszonyok közt Magyarországot. Csmgríja 
elnök.

(yenként.
— A tegnapi mulatságok A tegnapi 

napot ugyancsak vígan töltötte Fiume farsan­
goló közönsége. A rendes ■ asárnap deli tér­
zenén a verőfényes szép időben a szokottnál 
többen vettek részt s délután a kerékpáros 
korzó adott alkalmat a kö önségnek szórako­
zásra. A vigalmi bizottság által rendezett ke­
rékpár .őrző fényesen sikerült. \ versenyben 
negyven kerékpáros vett részt s/.ebbnól-szeb- 
ben díszes kerékpárokon s a közönség rész­
ben a bizottság áltál felállított tribünről nézte 
a díszített kerékpárok tarka képet A bizott­
ság. mint ismeretes, négy digit tűzött ki a leg­
es! nosabban di-zitett kerékpárok es el mezesek 
jutalmazására. Az első dijat nyerte Ricotti 
Ad ám (esernyődisz), második Dubravcich Mi­
lan (béka), harmadik Maggini (ballon) és Bassa 
(csigakagyló} lett, a negyedik dijat Curet 
(evezős) kapta. Elismerő oklevelet nyertek 
Russi (teher kerékpár) és Greriese (köszörű-) 
A dijak kiosztása után a versenyek következ­
tek. A lassusági versenyt 16 induló közül Ro- 
magnoli (Club dei Oumdici) nyerte meg, litert 
ő érkezett be utolsónak, 15 perez aiatt, a ki­
tűzött helyre. Altalanos derültség között folyt 
le az akadály verseny, melyen Sinagicre lett a 
győztes A verseny után kedélyes és csintalan 
alarczosokkal telt meg a korzó.

Délután három urakor a városi színházban 
gyermek-alarczosbal volt, amelyen t megjelent 
gyermekek egy-egv doboz édességet kaptak a 
rendezőségtől A kicsinyek mulatsága 6 óráig 
tartott.

Este 7 órakor a városi zenekar kezdte 
meg hangversenyét az Adamich-téren, mire az 
álarezos hölgyek es ifjak közül sokan tánezra 

; perdültek. Az álarezos felvonulás alatt óriási 
közönség gyűlt ös-zc a korzón es az Adamich- 
téren, úgy hogy szintelehe tétlenné vált a közleke­
dési. Kilenc/, óra felé a sokaság egyre gyé­
rülni kezdet' - « közönség egyrésze a kával- 
kinába sietett A városi színházban rendezett

A mulatságon résztvett hölgyek névsora a kö­
vetkező .

Asszonyok ; Lam pel Béláné, Blitz Gyuláné. 
Schwarz Lajosné, Milch Kornelné, Hartmann 
Józsefné, Sas Gyuláné, Székely J óz seine, Zieg 
Atminné, Pauk Ödönné, Bőin au er Miksáné, 
Popper Józsefné, Balazs Gyuláné, Franki Ar- 
noldne, Kémény Sándorné, Klein Emánuelné, 
B-myhady Ida, Stolczenberg Lajosné, Weiss S:t- 
lamonné, Spitzer Ignáczné, Levi Ignaczné, 
Schwarz Ignáczné, Carposio Karion né, l.enaz 
Józsefné, özv. Krassichné, Kassovitz Simonná, 
Kőporossv Tivadarné, Márkus Józsefné, Mat - 
tersdorfer Antalné, Aczel Józsefné.

Leányok: Hartmann Kornélia és Annus, 
Glasner Sárika, Carposio Auguszta, Ermene- 
gilda és Margit, Levi Mercedes, Balázs Vilma, 
Klein Kornélia, Krn-sich Lidia,Battestin Medea, 
Franki Marta, l.enaz Etel, Márkus Ilona, Mat- 
tersdorfer Erna, Kompolthy Edith, Dressiger 
Malvin, Berger Irma, Schwarz Irén ke, Kű- 
porossy Mariska, Lovventhal Mária, Gregorich 
Melina, Biscotini Nulla, Heinzmann Böse 
(Szombathely), Joris Emma, Milch Ada, La 
Guardia Gemma.

— Ma esti mulatságok A Filhar­
móniai társaság ma e-te tartotta utolsó far­
sangi házi mulatságát, amelyen szépszámú 
résztvevő jelent meg, A kitünően sikerült mu­
latság kedélyes hangulatban a hajnali órákban 
ért véget. — Ugyancsak ma este tartották a 
városi tűzoltók altisztjei a Fenice-sz in körben 
mulatságukat, amely igen jól sikerült.

— Az »Ultonia« útja. .o kivándorlókat 
szállító »Ultonia« Cunard-gőzös vasárnap reg­
gel hagyta el kikötőnket. A hajón a harmadik 
osztályban 1777 felnőtt, 112 gyermek és 22 
csecsemő és az első osztályban 22 utas indult 
Amerikába. Ezenkívül 30 elsőosztályu utas 
indult Palermóba, köztük Zichy Géza gróf, a 
budapesti Operaház volt intendánsa.

a Útiméi állami 
hogy a lapot évi

„A Tengerpart“
vs magántisztviselőket azon kedvezményben 
14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 

‘40 tillérért, kapják házhoz hordva.

részesíti,
1 korona

□
□
□
□n
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Zátonyra jutott magyar hajó.
A Magyar Ke'eti I cngerhajózási társaság 
»Corvin Mátyás« nevű gőzöse, amely február 
17-én indult el Cardiflból, Tarifánál, Gibral­
tar közelében zátonyra jutott. Az egesz sze­
mélyzetnek sikerült megmenekülnie, a hajó 
azonban oda eszelt X «Corvin Mátyás« gőzös 
4.>00 tonnatartalmu es szénnel rakodva tartott 
Génua tele. A szerencsétlenül iáit gőzös 
500,000 koronát éit és* a »Providentia« bizto­
sitó társaságnál ez összeg felére volt bizto­
sítva

A TFNGFRPAR i

kötötték vérző sebeit s az orvos tanácsára 
átszállították a városi kórházba. \ rendőrség 
nyomban megindította a nyomozást a merénylő 
euny ellen, azonban reggelig eredménytelenül.

3

Utazók mintabó'röndjeinek ked­
vezményes szállítása A budapesti keres­
kedelmi us iparkamara értesíti az üzleti kürö-

M , M T ", ..... *"■--------  ' ,<et' *10RV 1 kereskedelemügyi miniszter a ka-se'tm 0 ,1 a ‘ ' ,4n* b1«'«1»»« « rendőr- mara kérelmére intézkedett az iránt, hogy a
tárn-uh ‘ aTTT’ U,,gv :u uhl,uU estu 11 ! kereskedelmi utazók mintabőröndjeinek ked- 

‘ g • ■•"tiwhot, akivel evekkel ezelőtt | vezmenyes szállítására szolgáló arczképes iga-

A Vasutasok Országos Szövet­
ségének fiumei alapító tagjai. A \ as-
ulasok Országos Szövetségének fiumei kerülete ! 
már 500 rendes tagot számlál. A fiumei kerít

yiszonya volt A vallatás során kiderült, hogy 
1 rl:c'c*1 M nni négy évre! ezelőtt ugyanazon a 
l)el\ en támadta meg késsél Maróéból s a tör* 
v ón\ sze ■ annak idején nyolez napi fogházra 
hehe. A leiufnseg a kihallgatás után a me­
rénylő leányt szabadon bocsátotta

— Tűz az «Alberta» hajón Tegnap 
Idélben a Z.chy-mólön horgony ó «Albertat 
I osztrák gőzös szénraktárában tűz ütött ki, 
melyet a ha'ószemélyzet es a révkalauzok 

jg\oisan eloltottak. A tűz keletkezesének oka
let alapitó tagjai a következők: Szápáry I ’al : L''m-rétién. A kar jelentektelen.
gróf volt fiumei kormányzó 200 koronával, 
Fiumei rizshántológyár részvénytársaság íoo! 
koronával, Fiumei nyilvános raktárvállalat tesz-! 
vénytársaság 100 koronával, Leitner Károly 
R a Fiumei raktál vállalat igazgatója 100 ko-■ 
rónával, Adria tengerhajózási részvénytársaság 1 
100 koronával, Pad ami Ferencz 100 koronáé,ii, | 
Kuranda F ml udvari tanácsos 100 koronával, j 
Eidlitz Hugó, az Adria tengerhajózási rész- j 
venylársasag igazgatója 10<i koronával. Össze- * 
sen befolyt alapitó tagsági dijakból 900 ko-! 
róna. i

na a 
a

bői,
be«

— Hajók forgalma. Tegnap es 
következő hajók érkeztek kikötőnkbe .
»Clara« osztrák l.loyd-gőzös New-Orlean 
az ».Adna« Adria-gőzös Santo--b.il ; a »T 
osztrák l.loyd-gőzös Triesztből es a »Tisza«
Adria-gőzös M.irseilleből. — Flindultak: a 
»Báró Kemény« Adria-gőzös Rouenba ; a 
»\ enus« osztrák L'oyd-gőzös Triesztbe es a
»Sipan« osztrák gőzös Cat taróba. ,, , . . ,sg.X seges ts rendszeres terve ; szerint legyen

Japánból érkezett hajó A »Nip- {kiépítve es i .>:> cicivé s . legyen latva mi'nd-
pon« osztrák Lloyd-gőzös visszatérőben Kobe I azokkal az eszközöknél, melyek egy modern
japán kikötőből ma délután tel hat órakor! Glágkikötő elengedhetetlen tartó -ékai.

— Egy vasutas halálos balesete
Delniczie állomáson a minap 11 , zei József 
vastni fékezi* tolatás közben egy teherkocsi 
kereke aki kenik Súly >* be ső - -in' iseivel t 
zágrábi kórházba akartai; szállítani, .le a 
gyorsvonaton Ogulin állomása mellett kiszen- 
vedelt. A szerencsétlenül járt 'ékezőt ma te­
mettek el Ogulinban.

KÖZtí xZhASAti.
A fiumei kikötő" kibővítése Vörös 

László kereskedelemügyi miniszte* megbízta 
Goi-da Béla miniszteri tanácsost, hogy a fiumei 
kikötő fejlesztése ezé!iából oly alapvető tervei 
készítsen, amely egységes egészet alkotva, fo­
kozatosan les., a rendelkezésre all# pénzügyi 
eszközökhöz kep.st megvalósítható. Oly terv­
iül van szó, mely1 vei meg lesz vetve az alapja 
annak, hogy a fiumei kikötő a világforgalom 
es a technikailag nagy aranyokban fejlődő 
tengerhajózás folyton fokozód.) igényéihez mért

Fiúméba érkezett. A hajó a bóra miatt nem 
jöhetett be ma a kikötőbe. A »Nippon«, a Ja­
pánból jövő hajók szokása szerint, mindenféle 
japán és kínai csecsebecsét es dísztárgyat ho­
zott, amelyeket itt elárusítanak.

— A sztrájk megszűnt A két vegyi- 
gyár munkásai ma munkába leptek, Így tehát 
most mar mindenütt a rendes mederben folyik 
a munka A sztrájk alkalma >61 iderende t ka­
tonaság ma reggel visszatért Károly városba.

— Horvát nyelv az államvasutak­
nál Zágrábi távirat a apján néhány napilap 
azt a hírt közölte, hogy intézkedés történt az 
iránt, hogy a magyar királyi államvasutak 
horvát vonalain a hivatalos nyelv a horvát 
lesz. Illetékes helyről fő! vagyunk hatalmazva 
annak kijelentésére, hogy e hír minden tekin­
tetben valótlan. A magyar királyi államvasutak j 
hivatalos nyelve tekintetében semminemű in- j 
tézkedes nem történt, nem is szükséges, az I 
marad változatlanul, a mi volt: magyar. Az! 
egész hír alapja egy alárendelt természetű in­
tézkedés volt; nevezetesen a magyar királyi í 
államvasutak személykocsijaiban az intézet 
hirdetései magyar es horvát nyelvű szövegben í 
vannak kifüggesztve, csupán a kocsikban el­
helyezett leltári jegyzői; volt eddig csak ma­
gyar nyelven szerkesztve, mire nézve horvát 
részről azt a kérést terjesztették elő, hogy a 
horvát területen -járó kocsikban ez a jegyzek 
is magyar es horvát jellegű legyen. E keres 
telj esi tttített is, de csak a horvát-szlavon terü­
leten közlekedő vasúti kocsikra nézve.

r Az uj vámrendszer életbelépte 
tése X.irös László kereskedelemügyi minisz­
ter a kereskedelmi és iparkamarákhoz a követ­
kező leiratot intézte:

Az uj vámrendszer elet beléptetésével kap­
csolatban a m. kir. pénzügyminiszter úrral 
egyetértőig a következőkről -. rte-ite n a ka­
marát : \ vámhatáron at 1906 évi február 

! 28-ig bezárólag érkezett áruk, ha azok vala­
mely vámhivatal ele a hivatalos órák alatt meg 

I e hó 28-án állíttatnak é- elvámolás végett be- 
I Valiinak, a regi vámtarifa alapján kezeltetnek,
: még abban az esetben is, ha azok később vé- 
j tétnek tényleges vámkezelés alá. A vám­
hivatal a bevallásnak kellő időben történt esz- 

I közlését a vámnyilatkozaton szembeötlő mó- 
j dón feltüntetni tartozik. Az ekképp bejelentett 
áruknak a regi vámtarifa alapján leendő ke/.e- 

. lés re vonatkozó igény megszűnik, ha ez áruk J legkésőbb 1906. évi márczius 15-ig véglegesen 
I cl nem vámoltattak A magy. kir. vámhivata- 
i lók hivatalos órája e hó 28-án este 8 óráig 
I kiterjesztetik. Azok a vámkezelések, melyek 
I külön rendelkezések alapján a hivatalos órá­
kon kívül teljesíthetők . utazók, posta, romlás­

inak kitett aruk stb). c hó 28-án éjjeli 12 óráig 
i a régi tarifa szerint cszközlendök. A belföldön 
1 tározó elvámolatlan külföldi áruk a regi tarifa 
! szerint csak abban az esetben vámolhatok el, 
jha legkésőbb február 28-án elvámolás végett 
bevallatnak. Mindazok a felebbezés alatt álló 
vámügyek, melyek a jelenleg érvényes vám- 
tarifa hatálya alatt indíttatnak meg, akkor is a

I mostani jogállapot szerint fognak elbíráltatni, ha 
Egy alarezos leány merénylete 1 az uj tarifa hatálya alnttfognak befejezést nyerni 

A tegnap esti álarczos felvonulás után az Megjegyzem továbbá, hogy az 1891. évi XIII.
Erzsebet-téren egy álarczos leány merényletet t -ez. 3. íj-ában biztosított jogomnál fogva
követett el Martich Antal 22 éves torpedógyári j fiumei kormányzósághoz e hó 4-én 8808. ein. 
munkás ellen. A fiatal munkáslegény este 10 j szám alatt intézett leiratommal megengedtem,

az álarczos hogy e hó 25-én az érkező, illetőleg útnak 
indítandó áruk kirakása és berakása érdeke­
ben szükséges, az aruk kirakását és berakását!

óra után hazafelé indult, midőn 
leány hátulról megtámadta a mit sem sejtő 
fiatalembert és zsebkéssel két szurást ejtett 
Martich hátán. A munkás támadójában föl - 
ismer.e volt szeretőjét, Calcich Mária munkás- 
leányt, aki a merénylet után elmenekült.
Martich erre a mentőállomásra ment, ahol be-*napon át korlátlanul végezhető legyen.

elősegítő és könnyítő mindennemű kikötői j 
munka, úgyszintén a kikötői forgalommal kap- ! 
csolatos mindennemű irodai munka *s az egész

I

zolvanyok - l.-g'KueHbb kiadandó iniézke- 
: dessel —- azon okmányok közé fognak le'vc- 
! letni, amelyekkel a: utazok személyazonossá- 
gukat a kézbc-űto posta- és láviróhivatalok 
előtt is igazolják.

A szerkesztőség és kiadóhivatuí 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió * - önyvnyomdai miiintézet.

Üzlet-átvétel.
1 isztelettel tudatom igen tisztelt vendé­

geimmel, ismerőseimmel es barátaimmal, hogy
Monte Maggioven levő

„Kronprinzessin Stephanie 
Schutzhaus “-szállodát

lolyo év január 1 -én az abbaziai gyógyinté­
zettől bérbe vettem c.- azt saját nevem alatt 
tovább vezetem.

Fámaszkodva -t sok éven át c szakmá­
ban szerzett tapasztalataimra, arra logok töre­
kedni, hogy csakis jó es tiszta borokkal, kitűnő 
sörrel, úgyszintén jó meleg és hideg ételekkel 
a nagyérdemű közönség megelégedését kiér­
demeljem.

A n. e. közönség szives pártfogását 
kérve, vagyok

mély tisztelettel

ADRÍANI ANTAL.
Uj berendezés! 5E Sf Jutányos árak!

E$<sz tWn ál nyihPa!

Gyakori láz
fs nehéz betegségek után .t lábbadozónak jó erősítő 
szerre van >xuk>c,ge. .Minden ma> szernél alkalmasabb a 
csukamájolaj a test zmi állománya, a csontok és izmuk 
erősbites ere. A SCO T T-lé I e E M VLSI Ő a csuka­
májolajat oly ízletes es könnyen emészthető formában 
nyújtja, hogy maga a leggyöngébb beteg is e készítményt 
minden ellenszenv nélkül veszi be es emésztheti meg. A 
S I () I I -f é 11 K M V i. S I Ó a legfinomabb norvégjai 
L'yogycsukamájolajboi készül mész es nátron hypophoz - 
phitok hozzáadásával

Kapható minden gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivatkozással és 7 5 fillér 

'• c ’• ' 1 b é I y e g beküldésé ellenében minin 
üveggel bérmentve szolgál 

Dr. BUDAI i-.MIL
ípí „Városi gyógyszertara'-

BUDÁIM ST, l\’., Va.z'-utcza .14 .*>0.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f.

Tevékeny
biztosítási ügynökök

fix fizetéssel és jutalékkal

■.....-í—- kerestet n e k ==

■ Ajánlatok ------ ---

„"biztos jöxT-ed-Oleoos.“
jelige alatt c lap kiadóhivatalába czim- 

zendők.
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IRIS
Piazza Elisabetla a. hi.

Whitehead palota).
Felkerülik it t ez közönség, a bronz es tera- 

cotta műtárgyak megtekintésére.
X belépés szabad é> vásárlásra nem 

kötelez.
A műtárgyak kiállítása állandó.

Kitálá alkalom ajándékok vásár- 
lására.

Var’eté SusáK szálloda
Ma es naponta

■ Fővárosi'
Varieté Előadás
(i hölgy. I) férfi.
Jacques Paul!!

a leghíresebb német komikus vendégjátéka 
Számot látogatást kérnek

Rlninun és Steinau
igazgatók.

Használt ős uj

Zsákok raktára
bel- é> külföldi gyártmányú uj- es használt 

zsákok vétele es eladása.

Rupnik Emil
Crményi-tór ti ~z. Stcinmann-fele ház.

T'ciofcri 226. ez
■ H I I. II I

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a leg jutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Via Germania 1. ajtó 7.

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv-'ársaság

FIUME.
VÉDJEGY.

Különlegesség

fénykeiíciényitő
tiíl>liícwk<IUban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Évente három húzás! 600.000, 300.000, ,$00.000
korona fő- és 450 melléknyeremény 

I $0.000, 4O.OOO kor. >th. összegben.

Rendkívüli ajánlat. Belépési felhívás

Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
által, az újonnan kibocsátandó

50 drb Pesti hazai első takarékpénztári
sorsjegyekre alakított társaságba 50 taggal.

K társaság előnyei: A társaságba március 5-ig belépő tagok, dacára a 
sorsjegyek előrelátható tetemes áremelkedésnek, csak

34 havi 6 koronás
részletfizetést teljesítenek tagonkint és reszjegyenkint.

K társaság tagjainak <iriási nyerő-esélyt nyújt s minden egyes tag játszik 
a társaság tartama alatt az 50 drb sorsjegyre s a társasági idő leteltével minden 
egyes tag kap 1 drb eredeti sorsjegyet, továbbá az 50 drb sorsjegyre a 3 év alatt 
esett üssznyeremények 1 r.0-ed részét.

A kihúzott sorsjegyek újakkal helyettesittetnek-

Minden sorsjegy okvetlenül nyer! ^
Tagok az 1-sö es 2-ik részlet 12 korona lefizetése ellenében már mai nap­

iul kezdve belépésre- elfogadtatnak.
fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság.

Az újonnan kibocsátandó Pesti hazai első takarékpénztári 
1 sorsjegyeket résziéi fizetésre igen olcsón ,$4 havi 6 koronás lefizetésre 

engedjük át s mar az első részlet lefizetésétől a kizárólagos játékjog a félt illeti.
Minden a budapesti tőzsdén jegyzett sorsjegyet előnyös havi részletfizetésre 

engedjük át.
A sorsjegyekre a legkisebb nyeremény összeg 90°/0-át olcsó kamat alapon

előlegezzük.
fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság.

Csak rövid ideig! Hl "MIS

Valódi Keleti Szőnyegek
nag-y -vála.szitélsr'bein.

VIA AM) RÍ SN Y >. SZ.

W Ritka alkalmi vétel.

-ii
GYÓGYSÖR

AUTAL világhírű sörgyárában készült

Dupla maláta sör
(Gyár Budapest-Kőbánya).

Orvosok által ajánlott gyógyító Itatásit sör. — Főképviselet és Raktár 
Ürményi-tér 6. RUPNIK E. Telefon 226. 

===== Szállítások mindenhová eszközöltetnek. —
A sör 25 majolika palaczkot tartalmazó eredeti ládákban hetenként frissen 
érkezik a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kivi­

teli is márcziusi sör, 50 palaczkot tartalmazó eredeti ládákban.
Detail elárusító» helyek : t*-to4

„l iiionc“ üzlet Via del Pino.
F. Pavletieh, C’orso Prolungato.

Schenk János Fiumara-kávéltáza
(volt fogyasztási szövetk.)

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Rita Szápáry).

mr


